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HISTORIA FIZYKI – odcinek 9.

W roku 1400 królowa Jadwiga i król Władysław Jagiełło odrestaurowali i unowocześnili Uniwersytet Krakowski, wzorując jego organizację na działalności paryskiej Sorbony. Od tego czasu Akademia Krakowska była nazywana Uniwersytetem Jagiellońskim.

Cdn.

6. Równia pochyła.

104. Ciało zsuwa się swobodnie z wierzchołka równi pochyłej. Wyznacz prędkość ciała na końcu równi i czas ruchu, jeżeli wysokość równi h = 10 [m], a jej kąt nachylenia do poziomu ( = 300. Współczynnik tarcia f = 0,5.

105. Jaką prędkość początkową v0 trzeba nadać ciału o masie m, aby wjechało na szczyt równi o długości l i kącie nachylenia ( , jeżeli współczynnik tarcia wynosi f? Oblicz czas t trwania ruchu. Przyspieszenie ziemskie g jest dane. Wykonaj rysunek. Przeprowadź analizę wymiarową.

106. Mat-fiz Ciało pchnięto ku górze wzdłuż równi nachylonej do poziomu pod kątem (, nadając mu prędkość początkową vp. Współczynnik tarcia wynosi f. Wykaż, że prędkość ciała, gdy zsunie się ono z powrotem do punktu startu, będzie wynosiła 
[image: image1.wmf]f

tg

f

tg

v

v

p

k

+

-

=

a

a

.

107. Mat-fiz Na gładkiej równi pochyłej nachylonej do poziomu pod kątem ( = 600 znajduje się ciało o ciężarze P = 500 N utrzymywane w równowadze przez siłę R działającą w kierunku równoległym do podstawy równi. Oblicz wartość tej siły oraz wartość siły nacisku N, jaka działa na równię. Wykonaj rysunek.


Zadania z różnych działów.

108. Oblicz wartość stosunku sił F1:F2 napinających nić łączącą klocki w układach klocków przedstawionych na rysunkach I i II.
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